
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 31 DE 
OUTUBRO DE 2006. 
ATA N° 77/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e seis, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente em nome 
de Deus declarou aberta a presente Sessão e solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Maria Kozyeniewski de Medeiros, Darci Renato Ladwig, Irio 
Miguel Stein, Roberson Jean Cardoso, Delmar Guscke, Sergio 
Teifke, Adair Antonio Bujes e Ari Budelon Barbosa. Em seguida 
o Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a 
presente Sessão e solicitou ao Vereador Adair Antonio Bujes que 
realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício Circ. N° 12 da Assembléia Legislativa do Estado. Ofício n° 
108/06 da Interativa. Correspondências do Ministério da 
Saúde. Convite do IGAM. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 76/2006, dos projetos de 
Lei n° 961, 963 e 964 do Executivo, da emenda n° 01 ao Projeto 
de Lei n° 961 do Executivo, das emendas n° 1,2,3,4,5 e 6 ao 
projeto de Lei n° 963, do projeto de Lei n° 34 do Legislativo e 
das proposições da Vereadora Maria Kozyeniewski de Medeiros 
e do Vereador Ari Budelon Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria Kozyeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata 
n° 76/2006, da Sessão Ordinária realizada em vinte e quatro de 
outubro corrente. Logo a colocou em discussão. O Vereador Ari 
Budelon Barbosa pediu vistas ao Projeto de Lei n° 964. Em 
votação, a Ata n° 76/2006 foi aprovada por unanimidade. 
Continuando o Senhor Presidente solicitou ao Vice-Presidente 
Roberson Jean Cardoso que realizasse a continuação da leitura 
do projeto de Lei n° 963, que dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2007 e dá outras 
providências. Logo o Presidente solicitou a leitura das emendas 
ao Projeto de Lei n° 963. Emenda n° 01, acrescenta os Incisos 
III e IV ao art. 7°, da Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 



exercício de 2007 e dá outras providências; Emenda n° 02, 
modifica o § 4° do Art. 8°, da Lei de Diretrizes Orçamentárias 
para o exercício de 2007, e dá outras providências; Emenda n° 
03, modifica o caput do Art. 11 e acrescenta parágrafos e 
incisos, na Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 
2007, e dá outras providências; emenda n° 04, acrescenta 
artigos e parágrafos únicos, renumerando os demais artigos da 
Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2007, e dá 
outras providências; emenda n° 05, acrescenta artigo 28 e 
incisos, renumerando os demais artigos da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 2007, e dá outras 
providências; emenda n° 06, acrescenta Objetivos e Metas nas 
Diretrizes da Câmara Municipal de Sertão Santana. Em seguida 
o Presidente solicitou a leitura da Emenda n° 01 ao projeto de 
Lei n° 961, que modifica incisos do Art. 2°. Após as leituras, o 
Senhor Presidente baixou as referidas emendas às Comissões 
para estudos e suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres 
aos projetos de Lei n° 961, 964, 34 e à emenda n° 01 ao projeto 
de Lei n° 961. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os 
pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento são favoráveis a aprovação dos projetos de Lei n° 
961, 964, 34 e à emenda n° 01 ao projeto de Lei n° 961. 
Continuando o Senhor Presidente colocou em discussão a 
Emenda n° 01 ao projeto de Lei n° 961. Não houve. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Logo o Senhor Presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei N° 961, de 06 de outubro 
de 2006, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores do 
Executivo Municipal, institui o respectivo Quadro de Cargos e 
dá outras providências. O Vereador Roberson Jean Cardoso 
falou que este projeto é de grande importância devido a todo o 
período que o funcionalismo ficou sem reajuste, sempre 
pensando no melhor, quando toda a economia está sofrendo 
alteração e os municípios não conseguem dar um aumento, 
ainda que aqui dependem da agricultura, conseguindo este 
avanço, sendo uma melhoria aos funcionários. O Vereador Irio 
Miguel Stein disse estar tentando entender o projeto, sendo 
uma das coisas boas que acontece o plano de carreira, daí vem 
projeto deste tamanho, com tantos cargos novos e não tem 
nenhum secretário junto para explicar, vindo projeto deste 
tamanho e devendo ser aprovado em duas semanas, sendo dito 
que se não aprovado o funcionalismo não tem como receber o 
Décimo terceiro salário, não sabendo a fundo do que se trata 
exatamente este projeto, relembrando que há tempos atrás foi 



pedido para os vereadores aumentarem os valores dos 
secretários e neste projeto vem o FG-6 para os Secretários, 
questionando como fica se não aprovar o projeto perante os 
outros funcionários na semana que vir, frisando que novamente 
veio projeto em cima da hora e não conseguiu entender, 
acreditando que os demais também não. O Vereador Sergio 
Teifke somou que o vereador Irio Stein deve estar precipitado, 
pois tem cargos, mas não serão contratados de imediato e acha 
que quatorze dias é prazo suficiente. O Vereador Darci Renato 
Ladwig citou o caso do Secretário de Agricultura ou Obras, que 
no vencimento é citado FG-6, não sabendo se é competência do 
Vereador ou do Prefeito em dar, mas em si, para o 
funcionalismo o projeto está bom. O Vereador Irio Stein 
questionou ao Vereador Sérgio Teifke quanto dá o FG-6. O 
Vereador Sergio Teifke respondeu estar no projeto. O Vereador 
Irio Stein somou que estão os coeficientes, informando que dá 
oitocentos e setenta e seis reais. O Vereador Sergio Teifke 
salientou que o Vereador Irio Stein sabe o valor, não sabendo 
por que da pergunta. O Vereador Irio Stein disse estar interado, 
achando que deveriam sentar e conversar com mais calma, para 
de repente até tirar algo das costas do Prefeito, não sabendo se 
não tem nada inconstitucional.  O Presidente defendeu que o 
Projeto foi elaborado pela DPM – Delegações de Prefeituras 
Municipais.O Vereador Irio Stein defendeu não ter parecer 
jurídico, mas lhe dói saber que deve ser aprovado caso contrário 
os funcionários não receberão o décimo terceiro salário, não 
tendo nada contra o projeto. O Vereador Roberson Jean 
Cardoso esclareceu que o fato é que o décimo terceiro salário 
será pago no valor novo, senão, se não for aprovado agora 
entrará em vigor somente em primeiro de janeiro. O Vereador 
Irio Stein disse não ser contra o projeto, mas não disse que não 
receberiam o décimo terceiro salário, mas se não aprovarem no 
outro dia vai para a rua que os vereadores não concordaram, 
lhe doendo não ter vindo quatorze dias antes. O Vereador 
Roberson Jean Cardoso pediu desculpas, que talvez o vereador 
não quis dizer, mas pronunciou de tal forma, tendo talvez a 
colocação ter sido mal feita. Em votação o Projeto de Lei n° 961 
foi aprovado por unanimidade. Em seqüência o Senhor 
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 34, que 
estabelece o plano de carreira dos servidores do Legislativo 
Municipal, institui o respectivo quadro de cargos e dá outras 
providências. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente colocou em 



discussão o Projeto de Lei n° 964, que estabelece atribuições ao 
Vice-Prefeito. O Vereador Ari Budelon pediu vistas para levar 
para melhores estudos, não sabendo se é legal estabelecer 
atribuições ao Vice-Prefeito, não sendo contra que ele trabalhe, 
mas na ausência do Prefeito. O Presidente concedeu, ficando 
para próxima semana. Em continuidade o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da proposição da Vereadora Maria 
Kozyeniewski de Medeiros, com o protocolo sob o n° 01, em que 
solicita o envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no 
sentido de que providencie a colocação de uma lâmpada de 
iluminação pública em frente à casa do Sr. Olindo Fazoli, em 
Linha Vitorino Monteiro. Não houve. Em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa, com o 
protocolo sob o n° 02, em que solicita o envio de expediente ao 
Senhor Prefeito no sentido de que providencie a colocação de 
uma lâmpada de iluminação pública em frente à Casa de Olavo 
Lima, na estrada de Pirapó. Em discussão, não houve. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade. 
PALAVRA LIVRE: 
A Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander fez uso da 
palavra para comunicar que trouxe certificado de curso que 
participou sobre cerimonial e protocolo na semana que passou, 
tendo sido muito bom. Logo a Vereadora falou sobre evento 
ocorrido na escola Capitão Garcia que foi o dia de campo, em 
gestão ambiental, conservação do solo e água, onde participou 
com a Vereadora Maria de Medeiros, tendo sido um projeto que 
partiu dos alunos, devido à voçoroca que tinha na estrada, 
contando com apoio da Aracruz, frisando que os alunos foram 
premiados e também contaram com a Prefeitura Municipal e 
Emater. A Vereadora falou sobre o almoço que foi bem 
organizado, neste evento, onde foi tratada sobre a voçoroca, 
reservas de água, preservação do solo e proteção das águas. A 
Vereadora Maria de Medeiros somou que também falaram sobre 
o terraço, capim elefante, da cachaça e plantio direto.  Em 
continuidade o Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da 
palavra, comentando que a vereadora Lélia Sander falou quase 
tudo, querendo falar da Emater, que trabalhou a semana toda, 
tendo sido feito trabalho excelente, frisando da conservação do 
solo, que com as chuvas lavava a terra boa, tendo sido feitas 
contenções e ninguém acreditava que iria funcionar, 
agradecendo ao pessoal da Emater pelo excelente trabalho. A 
Vereadora Lélia Sander enfatizou que este trabalho só foi 



possível graças à parceria da Emater, pessoal local e 
comunidade escolar, que sem a união não conseguiriam. O 
Vereador Darci Renato concluiu que o trabalho da Emater está 
excelente, desejando que consigam estender a outras 
localidades. Em continuidade o Vereador Adair Bujes pediu 
colocação de uma parada de ônibus em Linha Dr. Flores, 
próximo à casa de Darci Mainca. Continuando o Vereador 
Sergio Teifke fez uso da palavra para falar sobre a última 
eleição, na qual teve e reeleição do Lula, a Yeda foi a primeira 
governadora, mostrando que as mulheres estão crescendo 
muito, o Vereador falou ainda das estradas e do pavilhão feito 
na escola de Capitão Garcia para as crianças, ficando visto que 
o Prefeito busca o melhor e como foi dito das parcerias de 
muitos, que se não fossem as parcerias nada seria feito, mostra 
que deve ter a união para Sertão Santana andar para a frente.  
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, lembrando todos 
os Vereadores da audiência pública no próximo dia sete de 
novembro, convocando a todos os Vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária. 
 
 
 


